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Tipicamente: subcorpo dos complexos.
Seja V um espaco vetorial sobre o corp
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EXEMPLO:

7. Mostre que o conjunto dos numeros complexos C com a adi¢ao usual e a multiplicagdo au
usual entre um niimero real @ e um niimero complexo u = (a + bl) ¢ um espaco vetorial

sobre o corpo dos reais. Nesta notacao a e b sdo nimeros reais e i* = —1.
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1. Fechamento por adicao: A adicao entre dois elementos u e v quaisquer

de V resulta em um dnico elemento de V, denotado por u + v e chamado
de somade ue v.
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. Fechamento por multiplicacao por escalar: A multiplicacao entre um
elemento o € K, denominado escalar, e um elemento u € V resulta em
um unico elemento de V, denotado por « - u (ou au), chamado produto de

o eu.

. Comutatividade da adicao: u+v=v +u
. Associatividade da adicao: u+ (v + w) = (u+v)+w

. Existéncia da identidade da adicao: Existe um elemento em V, deno-
tado por 0 e chamado de vetor nulo tal que u + 0 = u paratodou € V.

. Existéncia do oposto: Para cada elemento u € V existe um elemento,
chamado oposto de u e denotado por (-u), tal que u + (-u) = 0.

Os C formam um corpo e esses axiomas sao idénticos aos axiomas de corpo, logo sao satisfeitos

7. Associatividade da multiplicacao por escalares: a(fu) = (af)u
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|OGO A MULTIPLICACAO POR ESCALAR E ASSOCIATIVA

8. Distributividade da soma de escalares: (o + f)u = au + fu
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DISTRIBUTIVADO
CORPO DOS REAIS.
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LOGO VALE A DISTRIBUTIVA DA ADICAO DE ESCALARES.

9. Distributividade da soma de vetores: a(t@v) = atl v
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MULTIPLICACAO DE s6 tem numero real
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Vale a distributiva da adicao de vetores.
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10. Unidade: 1- u = u, onde 1 é a unidade do corpo K.

/l elemento neutro da multiplicacdo no corpo dos reais (escalares)
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Logo os complexos formam um espaco vetorial sobre o corpo dos reais.
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